

# 沧县白贾村十多户村民家燃气表发生故障

## 村民:刚刚使用一年,换表要交600元 铭昊燃气公司:正组织维修人员入户检查

本报讯(记者 马晓彤)近日,沧县大官厅乡白贾村村民冯女士家里的天然气出现故障。维修人员检查后说,她需要交600元更换燃气表。在白贾村,像冯女士家一样燃气表出现问题的,还有十多户村民(右图)。

11月11日,白贾村村民冯女士告诉记者,10月15日,她在家做饭时,发现燃气灶打不着火了。她以为欠费了,便交了100元燃气费。交费后,燃气灶依然打不着火。

着急做饭的冯女士拨打了燃气表上的抢修电话。维修人员上门检查燃气表后说,燃气表出现故障,冯女士需要交600元钱更换新的燃气表。

“去年10月,我们村煤改气



时,给我们免费安装了燃气表。家里的燃气表我刚用了1年,咋就要换新表了?”冯女士很疑惑。

冯女士一打听才知道,村里至少还有十多户村民家也遇到同样的情况。天气越来越冷,家里没有燃气,不仅做饭不方便,连暖气都用不了了,这让十几户村民很发愁。

记者就此事采访了沧县铭昊燃气有限责任公司。一位工作人员告诉记者,目前,公司正组织维修人员在白贾村入户检查。如果检查发现燃气表是人为损坏的,需要村民承担更换燃气表的费用。如果是燃气表质量有问题,公司会免费为村民更换新燃气表。

## 不文明行为曝光台

### 市区几家菜市场 路面脏乱 禁烟标识不明显

本报讯(记者 彭爱 吕依霖)近日,记者走访市区几家菜市场发现,部分市场没有明显的禁烟标识,市场门口卫生状况不佳。

记者来到市区四合菜市场,发现这里露天菜市场的人口处没有明显的禁烟标识。在一家小商铺门前,一名卸货的男子一边搬东西,一边抽烟。记者在露天市场内转了一圈,没有看到禁烟

标识牌。道路上还有正在融化的积雪,路面有些脏。在一些商铺门口,有的随意摆放着几个大塑料筐,有的摆放着小桌子,占了部分道路。

随后,记者来到四合室内菜市场,在门口处仔细看了看,没有发现明显的禁烟标识。

在市区惠民菜市场门口,记者看到,此处张贴了“无烟市场”的广告牌。记者在门口南侧

的角落里看到一小堆垃圾。在门口北侧,还有污水。在市场里面,记者在两侧的墙壁上看到了“禁止吸烟”的标识牌,但标识牌贴在内凹的墙壁上,不仔细看的话,很难发现。室内菜市场的地面较为脏乱。

菜市场与市民的日常生活息息相关。市民希望相关部门做好监督管理工作,优化菜市场的整体环境。



## 为文明点赞

### 黄骅市北庄村村民王龙海 把家变成老人们的免费理发店

本报讯(通讯员 任振宇 张帅 记者 马晓彤)黄骅市常郭镇北庄村村民王龙海是个热心人。他把自家变成理发店,5年来一直为村里的老人免费理

发。46岁的王龙海是村里有名的热心人。王龙海因车祸腿部落下残疾,无法长时间下蹲。天生有一副热心肠的他闲不

住,动起了为村里老人义务理发的念头。

王龙海自费购买了电推子、电动剃刀等,当起了老人们的义务理发师。5年来,王龙海家成了临时理发店。村里许多老人每个月都会过去请他帮忙理发。此外,王龙海还为那些腿脚不方便的老人提供上门服务。

“帮老人们理发,他们高兴,我自己也开心。”王龙海笑着说。

“为文明点赞”主题活动面向社会常年开展,您可以通过下面两种方式参与,与我们一起为文明点赞,为文明喝彩!

- 1.将手机拍摄的文明行为照片或视频,发送至 czwvmdz@163.com,辅以简单文字说明。照片内容请确保真实准确并征得被拍摄者同意,无侵权行为。请务必注明联系方式,方便与您联系。
- 2.使用“文明沧州APP”内置的随手拍功能拍摄上传。

## 任丘文化馆

### 请来书法老师为爱好者授课

本报讯 近日,任丘市文化馆举办“公益文化百姓讲堂”书法点评会,邀请当地书法名家姚海宽为书法爱好者点评作品并传授书法知识。

11月10日,任丘的书法爱好者一早赶到任丘市新时代文明实践中心书画教室,参加当天的“公益文化百姓讲堂”书法点评会。姚海宽从传统书法的起笔、收笔、运笔以及工具材料、章法、线条等方面为书法爱好者讲解,又结合大家带来的书法作品逐一分析、点评。姚海宽还在现场临摹示范,让书法爱好者受益匪浅(右图)。



## 《村民给司机端来热菜热饭》跟踪报道

### 好村民获奖5000元



本报讯(记者 姚连红 吕依霖)青县流河镇大李庄村的4位热心村民为滞留在路上的货车司机送饭菜的事引来不少人点赞和关注。同时,“阿里巴巴天天正能量”公益项目组联合本报奖励他们5000元(上图)。

11月8日,一场大雪过后,十几辆大货车滞留在青县流河镇大李庄村路段。村民韩庆臣、韩庆芬、姚春艳和路丹丹给滞留的司机送去热菜热饭。一位货车司机感动之余拍下了村民穿梭在货车间送饭的身影。11月10日,本报以《村民给司机端来热菜热饭》为题对此事进行了报道。

本报报道后,此事引来众

多人的关注。不少网友为这4位村民的暖心之举点赞。

同时,“阿里巴巴天天正能量”联合本报为四个人颁发天天正能量特别奖5000元。

颁奖词中写道:“天寒地暖,这份带着人间烟火气的善意,质朴而真诚,值得点赞、致敬和学习……愿同样为生活奔波的他们,也能遇到如此善意。他们送出的每一份善意,终有一天,会回到身边。”

韩庆芬听说他们做的这件事获得好评和奖励,感到很意外。她说:“其实,我们做的就是一件小事,举手之劳。一碗热菜能让司机暖和暖和,我们觉得做得值。”

### 本想“挤一挤”少开一辆车 结果因超载被罚款200元

本报讯(通讯员 张梦藏 王新苗 记者 刘冰祎)日前,孟村回族自治县一名男子驾车带家人外出时,8个人挤进了一辆核载7人的车里。最终,这辆车因超载被交警拦下。

前几天,孟村回族自治县公安交通警察大队二十中队的交警在辛大公路执勤时,拦下

了一辆黑色汽车。这辆汽车核载7人,实载8人。

据驾车的男子说,他带着家人出门办事,觉得“挤一挤就得了,没必要多开一辆车”,便驾车上路了。

最终,这名男子因超载受到罚款200元、驾驶证记3分的处罚。